2 2YoA AB = AC = CDol1
/BAC = 100°Y @, /DCES] 272 A,
stola}, 100°

os)

= °
= —

>
[> ®eh: 120°

AB=ACo|BZ2
1
/B = ACB = 5(180° - 100°) = 40° 0]},

AC=DColEZ
/D = /CAD = 180° - 100° = 80°©]t}.
w2tA /DCE = /B + /D = 40° +80° = 120°




D_______ A
ﬂ/ 3 7/
st - C

@ 3cm ® 4cm

® 5em @ 6cm @7cm

o

/DAB = /BAC (%©°]
/DAB = /ABC (37}
. /BAC = /ABC
w2bA AABCE 27t
Folrt.

. AC=BC = 7(cm)

g 2

9] 27|17} 23, AC = BC Yl o] 5447




& 293} 2e % 4744719 ABC, DEF 7} 85
Fol}. (1) ~ (5) ol DL AL W7o Zotet

-b-~

<9)
AABC 9} ADEF ©f|A]

(=[] = @], 55 = (51} 50 =[]

(3)}
. AABC = ADEF ( |(5)|&%)

H7]
Q@ ¢F © DE © DF
® EF @ SAS ® RHS
@® RHA © 90° @ 45°

it

0
AL o

0
o

v VvV vV Vv vy vy vyYy
0 04
il il

o @ © o O

0
it

B

<9)

AABC ¢} ADEF o 4]

/C = /F =90°, AB = DE, BC = EF
. AABC = ADEF ( RHS %)




ohg T3} 2ol 7 WOl 3 9l HAZHE A cm} olt}. thzHH BD

91 AB = BE 7} 9== A E2 211} BD of 52l

440] TP o} thte e F et 8 o, 3 F+DE+EF+CF4Z&E
Fatolat,

A D
E
B C

~&B ~

(EDF = (EFD = 45° 0|22 DE =EF --- O,
ABEF = ABCF(RHS#®%) C|[E2EF=CF --- @
DE = EF =CF

. 3DF + DE + EF + CF = 3DF + 3CF =9

A D
E
B C
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© o

@ v : /ABD

@ =: ® v ASA

(@): : .CDB

® AD //BCo]|2& /ADB = /CBD °]t}.




o2 1" o)A oABCD = HaAHAF oIt} o] A A,B,C,D ¢}
2 A | AFo] 9] A7t ZF2E 8cm, 4em, 12cm, 8cm € W, DABCD 9
Holg &2 729

oABCD
= (DAEGD + oDGHC) - (DAEFB + oBFHC)

1 1
:{(8+12)x9x§+(8+12)x2x§}

—{(4+8)x2x%+(8+4)x9x%}

= (90 + 20) — (12 + 54)
= 44(cm?)




08 1@ L UFER ABCD 7t 3A7Hgol 57] 918 212
L 2H?

- do
=

B

\([/

® ¢ABO = /CBO ® BO =DO

G)AC = BD @)0AD = 10DA

® AB=CD

23 ) Z}o] 90° 2 B Zolo}
g,
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=
il

EFGH & oj® Az 917
g2 SAH R Holat)

i) l-Fll w4

FXL m]

28-S olo] 283} o]l gABCD
S\t DEBGD & o ApZkg o]
Fatol

A f 10 it
Ly
9. 2

@ BAAAY
@ AtelE, gAY

BG =ED, BG//ED o|22
oEBGD + H A o],
EF = EH = HG = FG (- "1Z&

9] Aozt Az &)
wahd oEFGH & AAZEg ol




9. tZ IHH Z2 AAY ABCD 9 | AD, BC f]o] AF = EC,
(AFC =150° € o, /x&] 37| 5l

A E D
x

150°

L
o

1o
lu
N
rlr
ML
|o
|0
fru
=
I

DAFGE = B3 Ao, &= ozt
150°°]tt.




10. o2 283} o] AD//BC ¢l AFthe]&E ABCDOA OA: OC =1:2
olth. AAOD 9] Ho]7} 18 ¢ wj, gABCD &] Y o]=9

D

dus @10 @z @1 ©1s0

~&B

AAOD : ACOD =1:290]|22

18: ACOD=1:2 ..ACOD = 36
oluf AABD = AACD ©|2&

AABO = ACOD = 36

T, AABO: ACOB=1:290]|2&
36: ACOB=1:2 ..ACOB="72

.. O0ABCD = 18 + 36 + 36 + 72 = 162




11. o2 233 o] AD//BC ¢l Altta]E ABCD A AAOB = 80cm?
,2DO = OB ¥ ©f, ADBC 9] §o]&?

O
B C
@ 180cm? @ 200cm? @ 220cm?
<@)240cm2 ® 260cm?

B ~

AAOB = ACOD = 80cm?

T, 2DO =OB °|E2 &

-. ABOC = 160cm?

mekA] ADBC = ACOD + ABOC = 80 + 160 = 240(cm?)




12. t©tg 193 Zo] AD//BC ¢! AttE]Z ABCD o4 BO = 2DO
oltt. ADOC = 12cm? 4 o], AABC 9] Ho|& +otofz.

D

>
> e 36cm?

ADOC 2} AOBC = =0|7} &0 2 ADOC : AOBC =1 :
2 = 12cm? : AOBC ©]t}. . AOBC = 24cm?

AD//BC ©]|E&, AABC = ADBC ©]1 AABO = aDOC =
12cm? ©]tt.

. AABC = AABO + AOBC = 12 + 24 = 36cm?




13.

the YOl F 90 %0 o Hal

—1:7

D 1:2 @ 1:3 @ 2:3

@3:5 ® 4:5

F Y9020 9utxEFe] do|7t 22 9em , 15em O] B=E
SSH=9 : 15=3 : 50|},




m_m
ife)
olo

Tod

-

ul




15. t& Z1™olA DE ©] Zo|& Fstefet.

>
[> HED 10cm

ZAL .T'_E

AB:AE=AC:AD, /A EZEo|EE
AABC O AAED(SAS Eile= )
AB:AE=BC:DE, 10:5=20:DE
-. DE = 10(cm)




16. & J1%¥lA DE, EF, FD 59
A AABC 9] ¥} gaget Aol 4
]9} -2 Fotofet.

“75cni D~ 10em

i
o
=

14cm

~&B ,

75:10=6:8°]22 FD // AC
8:6=10:75°]22 AB // ED

== 6
ED—14><§—8( m)
VIR

.. FD +ED =6+ 8 = 14(cm)




17. o+ 194 AB//CD //EFelx, AC: CE = 2: 50|c}. TD =
11, EF = 219 v, AB ¢] ol Tajelet.

/:,E‘\
B

2t AFE 0] CD&Me 2L Gaty shd

A_C:ﬁ:2:7,A_C:ﬁ=m:ﬁ°]E§

2:7=CG:21,CG =6

DF:BF=5:7,DF:BF =GD: ABo|E&
5

5:7:G_D:x,@:?x

CD:?x‘i‘ﬁ:ll, ?x:5

. AB=7




18. ChS WAAPAY ABCD o4 AB ¢ Aol Fatolal.

_-16-~_
\
8
/
P
B OSTEE
| =
> HE: 14

B

AB = x 2}1 5H4
AB:PC=BQ:CQ
x:(x=8)=(16+12):12
12x = (28x — 224)
16x = 224

Lx =14




@ 277 cm?® @ 361 cm® ® 457 cm?®
0547r cm? ® 1507 cm?®

~&B \

ES A 9B dA &8 F3H]E=3:5
Hijo] H|:= 33. 53 = 27: 1259|T},

} 2
SLHES A =0 ] =250 x 2T 54n(cm?)
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@2 -2 =
— 22
C ®a2+c2:
@ b2 = 52 g
_62

® a?
+b2_
=x2+
32

B

@ T

zj :jiac}f g e]of ot

zz;;cj:azolj’_ E}

ﬁfﬁ';”“
=y2—b—2flt’r




21. o3 I9] 4ZH ABC of|A A 7} oAl Z)
A of, A x = BF 2 AR/ (H, x
7} 7V 21 ®oltt)

@ @14 @224  @3H G A

~&B ~

)AAFol B 2 A 4<x<443
L4 <x<7
i) 4D 2A: 2 <42 432 - x<5

i), i)l gt 4<x<5 . AASF x= 070
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“22em
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e 15cm
% #3504 A, DA BCol A6cmp
e Ao s A |,
17cm 17 cm
Fet sk ; |
EF=AD=6cm B E—l F_l C
BE=FC 22 cm
1
—EX(22—6)=8(cm)
AABEOIA AE® =172—82 =225

" AE=15 (cm)




23. o 192

© 4x749 ABCD & A B 7} 4
D o SE% He Holth. o F &7 S

AL

® AE=A'E=CF
@ ADEF & o] sH4zgolrt,
® AA’ED = ACFD

@)er -DE

® BF =DF =DE




24.

118 119 120
O3 95 W

121
D

122
©

~&B

AABD A4 BD = 13
5x 12 =13 x AE, Ez@
13
o2tA AE = CF 0|22
60 60 120

AE+CF=— + — =— °|th

13 13 13




25. % S A9 A, B2 B 92 0, ok 0] 5] go] 7 o]

His A 90) 59

® 3 @ 4 @5 @ ® 7

(1, 6), (2, 5), (3, 4), (4, 3), (5, 2), (6, 1) & 6 71




26.

@ 59 j49] feo] Yo o] 5

@ 159] 59l w0 o= Ao 4

® #H4Rl el o= Ao 4
@) 59 ol thox B9 4
® 10K 2 59 o] 4ok 3¢9

@ (5, 10, 15) 37}4]

@ (1, 3, 5, 15) 47}A]

® (2, 4, 6, 8, 10, 12, 14) 77}A]

@ (1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15) 87}A]
® (11, 12, 13, 14, 15) 5714




27. w8y mheol A B s FejUsh AL w2 kA) sk vt
53], 713 33 QEgThn gk ms)7h Eey o] Zhc ok
e L 9 7417 Fatelet

i 7H

>
> " 6471A

gy dof] 7t HHL 5 4 3 = §(7HA) ot} IH B R gE
ok W2 8 x 8 = 64(7HA]) ]t




28.

AT} 4 Z2 0] misto] Qi AT}
A 4 9= W] 5 Fotef=

a1 67HA
47




29.

a]n_ Q]_ 22 7]_ k]i 0]7\—0]—\11/&'] E/\] o
St glell gz A9-0] 48 Fateler

t AL 2 AZESHA U] Abgre] §F £ 2 BojAl+=
2 FotE A9 = 4x3x2x1 = 24 (7FA)
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30. A, B, C, D, EtHH g FoA dE F FS B F9 =2
@ 6 714 @ 8 7H4] ®)10 71#]
@ 12 7HA] ® 14 7H4]

2X4_ g (7))




31. Aol & 72 370, AL FL 47, v F5o] Soldrt o,
Aol T 7HE 71 o] 8 o] e sHEo) | otk ol Al

w1 TEE A S Arielrk

1 2 3 4
0 @ O @9 945

B

skt 0] a 7 Sk,
_ - 3 1
__Qil‘_ é‘o —Q—-Q-E: = = .. =
T= ]L}'E = 3t+4+a 3 a=2
2 2

3+4+2 9

webA mhet Fao] U SEe
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F qtol & Fof 5 upe]et A2 5o 3 uhE]|7} Stk o] ool A]

2 Bo] g utel2 7AW o, 8 Folrh 1L sHEer




33.

u] Abgto] 7H9] Bkl HE 139] & uf, T Algo] o]

A 7¢-o] = 3% = 81(7HA)
A, B7EolZ A%e] 5371
ol AR % o171t T ARk B 7P - 10 = 6(7h)




Lol

3, A4, 2, 5547 Sl HE 2FS He T, At iR

%@:%%5%&% o] w, xy o] gH& Latele.
> =
> Hg: 2
W= gm o o ML ool A 2X3
s dE2HS = o“l‘—JT-m—ﬁ(ﬂ'x])

A7} BTt He A9k (B9, A4), (B9, 82), (B3,
#3l) & 3 7pA ]k,

wiebd @Sl E B HEL D =
Lx=1y=2 . xy=2
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AB,C.DUYAESSEZ A C7F W

1 1 1 1 1
(RE A9 F)=4x3x2x1=24(7}A)

C7hel gholl A 2|9 =M S AShe 99 S 3xaxl =
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L6 1
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(=2

7 &

a>b ab<0°]”i¥.a>0 b <0 o]t}

- /(-2b)2 =a-(-2b) =a+2b




40. VITFx 7} 4457} =8 st A x o] ¢ 5 718 2 5 A
AL

11 + x 7} Al F57F =] oo gt
11+ x 7} A7t =] ot 713 & F A x 32
VIT +x= V81 L x=10
VIT +x = V100 L x=89
VIT +x= V121 L x=110
1102 Azt 4= o]B2 x = 89 ©]t},




@«/5—1

@) vo3

® -+0.16

@ 1.27

® -V4

‘ -0.16 = -0.4 , - V4

—20|BE &




42, V2x V3x vax V12x V2a =24 @ W, AA4 a O] Y& Fotoft

> E

> EEa=2

B \
V2X3xax12x2a =24

VA2 X 32 x a? = 24

12 Va2 = 24

12a = 24

L a=2




43. V30V105=AV14, 2V6 = VB @ ™|, B~ A o] & F5toizt.

> £

> &e: B-A=9

~&B

V30V105 = V30 x 105 = V225 x 14
=15V14d = AV14

2V6 = VAx6= V24 = VB
wahd A =15, B=24 ©]2& B— A = 90|t}




44. v Ae 7Es] Sl o, At A3t o

o s

i

® 2V3-3V3-3V5+5vV5 @ 4V3+ V5-5V3+ 5
® V3+3V5-+V5-2v3

® v+ VBt VE-243
@)3v5- V5+3V3+23

D, 2,03, -V3+2+5
®5v3+2+5




E

45. 4= VF- o b= - 2 A ¢ o) g Fpela,

V8’ 2 3«/6
> £
> Jd ;=6
a=4V2- 75—4\/_ 3v2 =12

,_ V3 _2V8V6_ V3 62




2 2= A 2

e T 5 gl ALY
Ee 0 1 2 3 4
1.0 1.000 {1,005 (1,010 | 1,015 | 1,020
1.1 1.049 | 1,054 [ 1,058 [ 1,063 | 1,068
1.2 1,095 (1,100 | 1,105 | 1,109 | 1,114
1.3 1,140 | 1,145 | 1,149 | 1,153 | 1,158
1.4 1,183 | 1,187 | 1.192 | 1,196 | 1,200
1.5 1.225 (1,229 [ 1,233 | 1,237 | 1,241
1.6 1.265 (1,269 |1.,273 | 1.277 | 1,281
1.7 1,304 {1,308 | 1,311 | 1,315 | 1.319
1.8 1.342 (1,345 |1.349 | 1.353 | 1.356
1.9 1.378 {1,382 | 1.386 |1 1.389 | 1.393

® V1.91 @ V163

® +0.0172 @«/m

® V1.52+ 0.000142

B
@ V19.3 = \/1.93)(%0




47.

@ b] = (a+b)2 Do, [2x, —3y] - 2x [-x, 2] B 73] 547

@ 2x2_4xy—2y2 @ 2x2—4xy+2y2
©®)2x? - axy + 52 @ 2x° + dxy +)?

® 2x% + 4xy + 4y?

(2x - 3y)2 — 2 x (—x + 2y)?
= 4x% - 12xy + 9y — 2(x2 — dxy + 4?)
= 2x2 — 4xy +y?




48. 2(4x+ay) (bx+y) = 24x% + cxy — 6y & W, A a, b, ¢ oA
a+b-c 9 g2?

@7 @ 8 @9 @ on

~&B ~

2 (4x + ay) (bx +y) = 8bx* + (8 + 2ab)xy + 2ay?
8bx? + (8 + 2ab)xy + 2ay? = 24x? + cxy — 6y?
a=-3, b=3, c=-10

“a+b-c=10




49. (x-3y+2)%& AAsHA?

@x2+9y2+4—6xy+4x—12y
@ x?+43y? +4 - 6xy +4x— 12y
@ x? 4 3y? + 4+ 3xy — 2x + 6y
@ x2+9y? +4—-3xy+2x— 6y

® x2+3y? +4-3xy+2x -6y

B

x -3y =t2}otH
(x=3y+2)?=(t+2)?
=r+4+4

= (x-3y)? +4(x-3y) +4
=x? - 6xy+9y*> +4x - 12y + 4




D x-1 @x+1 ®y-1

@ y+1

502 o 9

® x+y

rr

xy+x+y+l=x(y+1)+(y+1)
=x+1)O+1)

P tx—xy-y=x(x+1)-y(x+1)
=(x+1)(x-)




51. o= F A x° +4x° +4x, x* +2x* O] FFA A5 Fohd?

@x(x +2) @ x*(x+2) ® x(x*+2)
@ x(x+4) ® x*(x+4)

1%+ 4x% + 4x = x(x® + 4x + 4) = x(x + 2)?
1%+ 2x% = x2(x +2)
L3 RpE x(x+2)




52. QA4 5x—2 7} EA] 1522 + x4+ A ] 159 0], A o] e
FahH?

@—8 @ —g ® -2 @ 12 ® 27

15x% + 14x 4+ A = (5x — 2)(3x + a) = 15x + 5ax — 6x — 2a
5a—-6=14 .. a=14
LA =-2a=-8




53.

(x+1)(x+2)(x+3)(x +4) -8 & AESH5HH?

@ (x? —5x+8)(x? 4+ 5x—2)
@ (x* +5x-8)(x* -5x +2)
® (2% 4 5x+4)(x* + 5x + 2)
@(x2+5x+8)(x +5x+2)
)(x?

® (x® +5x+8)(x® +5x-1)

B

(x+D(x+4)(x+2)(x+3) -8
= (x® 4+ 5x 4 4)(x% + 5x + 6) — 8 oA
x? +5x = A 2} 54,
A2 +10A +16 = (A +8)(A +2)
= (x2 4+ 5x + 8)(x* + 5x + 2)




54. a=175 b=0.25 € W, a® - 6ab + 9b> 9 FF L5H?

On @ 2 ® 3 @ 4 ® 5

a® — 6ab + 9b? = (a — 3b)?
= (1.75 - 3 x 0.25)2
=12=1




%

55. 5[ ol 7 oI oA A o s}l A2?

O x+2x+1=0]2 @ x*-3x-10=0[1]
(@)x2+x—12:0[3] @ x*+7x+6=0][1]

® (x+1)2-4=0]-1]

~&B

D224+2:-24+1%£0
@®1%2-3-1-10#0
®32+3-12=0

@D124+7-14+6%0
®(-1+1)2-4%0




